

国内

薄熙来案二审本周五宣判

新华社济南10月21日电 山东省高级人民法院2013年10月21日16时发布公告,该院定于2013年10月25日10时在第二十二审判庭公开宣判上诉人薄熙来受贿、贪污、滥用职权一案。

最高检24年后
再向人大报告反贪贿工作

今年1月至8月,全国办了贪污贿赂犯罪大案18283件

10月22日,最高人民检察院将向全国人大常委会作反贪污贿赂工作情况报告。这是1989年10月25日后,时隔24年最高检再次就反贪污贿赂工作向全国人大进行报告。

就在几天前,最高检公布今年前8个月全国检察机关查办贪污贿赂犯罪案件最新进展。从大要案到侵害民生

民利的贪污贿赂犯罪案件,2013年,中国反腐败工作被史无前例地放置在最重要位置。

“坚决查办发生在党政机关和领导干部中的案件,集中力量查办一批有影响、有震动的大案要案。”在今年4月12日召开的全国检察机关推进反贪办案工作电视电话会议上,最高检明确提出进一步突出办案

重点。

统计数据显示,今年1月至8月,全国检察机关共立案侦查贪污贿赂犯罪大案18283件,占立案总数的80.8%,同比上升5.7%。立案侦查贪污贿赂要案1761人(含厅级以上129人),占立案总数的5.7%。最高检反贪总局先后立案查办了国家发展和改革委员会原副

主任、国家能源局原局长刘铁男等涉嫌贪污贿赂犯罪的省部级以上干部。

与此同时,各省级检察机关也查办了一批涉嫌贪污贿赂犯罪的副厅级以上领导干部。

突出查办大要案的同时,检察机关把查办发生在群众身边、群众反映强烈的贪污贿赂案件作为重中之重。据法制网

■声音

人民日报
打破铁饭碗
只是时间问题

争相竞考公务员中,有追求理想信念的价值取向,亦有各种实际利益的隐性期待。如果是为后者,那么“公务员热”就值得深思:是不是政府权力过大了,是不是隐性福利太多了?这正是新一届中央领导集体的改革方向,反对“四风”转作风,坚持反腐“老虎”、“苍蝇”一起打;削权放权转变职能,让属于资本的回归市场,属于权力的回归法治。“财政供养人员只减不增”的明确表态,必然对公务员素质提出更高要求;而随着聘任制的逐步推进,“铁饭碗”的打破也只是时间问题。

摘自《人民日报》

人力资源和社会保障部
延长养老保险缴费
尚未确定

人力资源和社会保障部副部长胡晓义21日澄清,“多部门就延长养老保险缴费等达成共识”这一说法并不准确。

近期有媒体报道称,多部门就延长养老保险缴费等问题达成共识。胡晓义说,相关部门确实就养老保险改革的顶层设计问题召开了闭门会议,但主要是7家研究机构对养老保险改革研究成果的交流和研讨,相关部门并没有发表具体意见。因此,“多部门就延长养老保险缴费等达成共识”这一说法并不准确。新华社电

■速递

甘肃:省级领导本月底做到会员卡“零持有”

据新华社电 甘肃省近期将集中清退党员领导干部持有的会员卡,其中,省委、省人大、省政府、省政协、省高级人民法院、省检察院等领导班子中的党员领导干部须于10月31日前完成清退工作,并作出本人零持有报告。

据了解,此次集中清退主要针对娱乐、健身、美容、旅游、餐饮等行业机构以及商场、会所、宾馆、俱乐部等发行的,具有一定价值、金额或消费次数,供持卡人在消费活动中进行会员身份认证识别,并凭此消费、免于付费或享受折扣的凭证。

自费和各单位按照有关规定办理并交给本单位干部的会员卡除外。

冀中星东莞被打致残
一事已刑事立案

据新华社电 记者从广东省东莞市公安局核实现了解到,冀中星在东莞被打致残一事已立案。

据冀中星代理律师刘晓原对有关媒体透露,冀中星投诉被打致残案件,今年9月已经被东莞警方刑事立案。记者为此核实确认,东莞警方已按照故意伤害案件进行刑事立案,目前正在进一步工作中。

解放军清查用车问题

落实退休副军职2人一台车



在党的群众路线教育实践活动中,总装认真贯彻整风精神,扎实推进专项整治,以清车、清房、清欠款为突破口大力纠治“四风”问题。中央军委委员、总装备部部长张又侠和总装备部政委王洪尧强调,教育实践活动绝不能走过场,要拿出打攻坚战、啃硬骨头的劲头,直面重点难点问题;要一个问题一个问题地解决,一仗一仗地打,不见实际成效绝不收兵。

记者在总装多个直属

单位采访时了解到,各单位按照总装党委部署要求,均制定了“三清”刚性规定,划分阶段、责任到人、列表量化、逐项整治,形成了横向到边、纵向到底,事事有人抓、项项有人管的良好局面。据了解,截至目前,总装共清理压减各级机关公务用车1045辆,清理认定不合理住房1617套,清理收缴项目建设借垫、个人借款、历史遗留挂账等经费,退休副军职领导干部全部落实2人一台用车规定。据《解放军报》

王岐山彻查8亿招待费
监管人签字背书

出狠招:报告出问题倒查追责 处分8人 移送司法1人

昨天上午,国务院国资委纪委书记强卫东做客中央纪委监察部网站,通报有关中国铁建业务招待费检查情况。今年3月,中国铁建披露2012年业务招待费为8.37亿元,引起社会广泛关注和热议。

强卫东上午表示,事件发生后,国资委等多部门组成督导组,督促中国铁建对业务招待费开展专项检查,检查历时3个多月,涉及中国铁建4250个核算单位。

经查,中国铁建业务招待费支出总体上是符合规定的,但也确实存在发票开具不规范、报销程序不严格、会计科目使用不当等一些问题,同时,查处了少数人的违纪违法问题。对检查发现的问题均进行了处理和问责,通报批评57人,党纪政纪处分8人,移送司法机关1人,并对有关领导进行了诫勉谈话。

■相关链接

王岐山要求监管者为中铁建8亿招待费报告背书

10月21日,国资委纪委书记强卫东做客中央纪委监察部网站,就中国铁建8.37亿元业务招待费检查情况进行通报时表示,中央纪委领导同志对这个事情高度重视,中共中央政治局常委、中央纪委书记王岐山作出重要指示,要求认真核

查,对存在问题要严肃处理,并要求国资委纪委书记强卫东和中国铁建纪委书记齐晓飞在核查报告上签字背书报结果。

强卫东介绍,“签字背书”是王岐山同志提出的要求,是由监管责任人在核查报告上签名后上报,以利监督和责任的担当。

这一做法是推动责任主体认真履职、敢于担当、落实责任的创新形式和有效举措。说白了,就是干工作别糊弄。出了问题,还有倒查机制,还要被追究。王岐山同志多次强调,有权就有责,权责要对等。“签字背书”就意味着承诺和责任,既是压力,更是动力。

■背景回放

中国铁建 一年花8亿元招待费

据央广今年5月报道,根据上市公司年报统计显示,2012年,两市有9家上市公司的业务招待费过亿,前十名合计达到29亿元,其中,中国铁建以8.37亿元居首位。

中国铁建有关负责人5月

8日回应表示,相较于营业收入而言,公司业务招待费占比为0.17%,低于相关规定,但绝对数额确实偏高。

这位负责人称,这个问题已引起公司的高度警惕,并把控制业务招待费增长作为重

要的管理指标。2012年与2011年相比下降4.6%;2013年一季度,公司在营业收入同比增长34.6%的情况下,业务招待费同比下降4.9%,并力争全年下降10%以上。据《法制晚报》